

# EXTREMAadura

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4204

CACERES, MIERCOLES 13 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 / TELEFONO 203

## UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 12 DE ENERO DE 1937

Sin novedad en todos los frentes.

Se pasaron a nuestras filas en todos los sectores unos cincuenta milicianos con armamento.

Salamanca, 12 de enero de 1937.—Por ordes de Su Excelencia: el coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Nota de la Oficina de Prensa y Propaganda

### Saliendo al paso de las maniobras de las emisoras y periódicos rojos

Burgos.—La emisora Radio Castilla ha recibido del Jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo el siguiente despacho telegráfico para su mayor difusión por radio y Prensa: «S. E. el Jefe del Estado ha dispuesto es de la mayor difusión al siguiente despacho:

S. E. Generalísimo Franco desmiente de una manera terminante la noticia sobre los supuestos desembarcos de tropas alemanas en Marruecos, a los que una parte de la Prensa extranjera ha dado relieve estos días.

Esta es otra nueva man'obra de los rojos que sortienen con el oro robado de las cajas de España, pretendiendo dificultar las relaciones internacionales.

De todos es bien sabido que la entrada en el Marruecos español es libre para todos los ciudadanos de todas las naciones y que cuantos quieran pueden visitarlo y comprobar la falsedad de tal noticia.»

### NOTAS DEL GOBIERNO MILITAR

#### El espíritu patriótico de la provincia

Si al revistar las fuerzas de contacto que cubren el sector de Guadalupe regresé gratamente impresionado por la brillantez de su presentación, espíritu militar y marcialidad, apreciando al mismo tiempo el sentir patriótico de todos los pueblos guarnecidos por estas tropas; hoy, al inspeccionar en Aliseda la columna de aquel frente, regreso verdaderamente emocionado por haber vivido, como soldado, horas que son imborrables en la vida militar.

No solamente he visto el elevado patriotismo en las tropas, sino en el pueblo, que, al igual que en todos los de esta provincia, se nota el resurgir de la nueva España, y en esos contingentes de milicias que integran la Falange, Requeté, etcétera, al cumplir las normas trazadas por nuestro ilustre caudillo, el generalísimo Franco, para engrandecer la Patria.

Grato deber el hacerlo público, para satisfacción de estos patriotas y conocimiento de los españoles.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

#### Orden de dar facilidades a las concentraciones de milicias

Se ordena a las autoridades de los distintos pueblos de esta provincia faciliten todos los medios que fueren necesarios para las concentraciones de falangistas, requetés y milicias patrióticas, bien por automóvil o vía férrea.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

#### El franqueo de la correspondencia aerea para Mallorca-Melilla-Cádiz

El Excmo. Sr. General de la 7.ª División Orgánica me comunica haber quedado restablecido el servicio aereo Palma de Mallorca-Melilla-Cádiz, por la Compañía «Ala Littoria», con servicio bisemanal, y siendo los precios de franqueo de 1'05 para cartas con peso normal y 0'90 para tarjetas postales.

### Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

### «Habla Salamanca»

#### La protección del nuevo Estado. Madrid y Barcelona volverán a ser corazón y cerebro; pero de la España española. Los rojos pretenden dar nacionalidad española a los milicianos extranjeros

LA PROTECCION DEL NUEVO ESTADO

CINCO GRAMOS DE CARNE

Salamanca, 12.—Los que somos españoles tenemos el deber de conducirnos con un espíritu de sumisión y disciplina, que no se cumple solamente con el ofrecimiento de la vida y con largueza.

Los que tenemos como Madre a España, debemos ser como ella quiete que seamos, y al derramar nuestra sangre, para escribir aquel nombre, ha de servir de huella para la justicia y el amor.

La España nueva no ha de atenderse solamente a ideales de romanticismos, sino que ha de establecer un derecho nuevo en el que queden resueltos todos los problemas vitales de la nación.

Así se ha dictado recientemente, el día 10 de enero, una ley para solución del problema del paro obrero, en la que se encarga a los gobernadores civiles de las provincias españolas una misión con la que se ha de llenar las necesidades que existan en los hogares.

La España que nace no está obligada a atender a las necesidades de los ciudadanos por el hecho de serlo.

El Estado por ser una sociedad integral no tiene el deber de dar el sustento a sus ciudadanos.

Existen relaciones de derechos y deberes entre los ciudadanos y el Estado, que se complementan, y si el Estado se preocupa del sustento de los ciudadanos, éstos también tienen la obligación de efectuar aportaciones materiales. Pero también tienen derecho a aportaciones de otra índole, que son, como decimos anteriormente, de amor y subordinación.

Pero es necesario preocuparse de la adopción de medidas de protección para los hogares humildes y dictar disposiciones en las que se busque con obras públicas el remedio para determinadas situaciones.

Eso es lo que pretende la citada ley del 10 de enero de 1937, en la que se manda a los gobernadores civiles que obliguen a los municipios y a las diputaciones provinciales que efectúen obras públicas en la medida de sus fuerzas.

Esta cuestión tiene dos aspectos principales, siendo el uno de índole material por el cual el Jefe del Estado se preocupa, se obliga a llevar lo necesario a los hogares necesitados.

El segundo es de orden moral, en virtud del cual por medio del pan se lleva la paz a los hogares.

Salamanca, 12.—Madrid era el corazón de España y Barcelona su cerebro. Barcelona, por sus condiciones especiales era considerada como la inteligencia, el genio.

Pero desgraciadamente se ha ensombrecido la luz de Barcelona.

Cada cual conservaba, a pesar de la carcoma de la República, de la FAI, de la CNT, de los partidos políticos, su corte propia, su gracia particular, su procer empaque.

Hasta el diez y ocho de Julio Madrid era aún el corazón de España. A partir de ese momento se ha refugiado en otras ciudades, Salamanca, Sevilla, Burgos, Valladolid, etc.

La España rusa ha perdido la cabeza y los latidos del corazón están languideciendo.

Aquel Madrid ha perdido el pulso, es un corazón que ya no late, que no tiene vida. Madrid ya no es Madrid desde que se convirtió en un frente vencido.

¿Pero cómo pudo suceder esto mismo a Barcelona?

Barcelona, lejos del frente, con un puerto, ¿cómo ha dejado de ser el cerebro de España?

Esa Barcelona no debía perecer como está pereciendo de hambre.

El día ocho de enero publicaba «La Vanguardia» periódico de la ciudad condal, la siguiente nota de la carne existente en aquel día, procedente de las reses sacrificadas en el matadero:

2 vacas; 2 machos cabrjos; 45 corderos; 32 ovejas; 15 cabras; 29 chivos y 15 cerdos. En total, 5.350 kilos de carne que distribuidos entre la población correspondieron 5'5 gramos por persona. Aquel día Barcelona no se haró ni pecó por abuso de gula.

Barcelona está sin carne y sin pan. Y lo dicen ellos mismos: «No es extraño —afirman— que cause indignación ver que algunas compañeras, amigas o parientes de los milicianos armados, pasan delante de sus compañeras, que pasan largas horas en las colas esperando a que se distribuyan los alimentos; ni es extraño ver que las que llegan a última hora son inmediatamente servidas en tanto que otras marchan con las manos vacías».

Las circunstancias han hecho que en Barcelona abunden cada vez más los ropavejeros, etc.

Y se ponen a la venta trajes usados que aún conservan el calor de sus antiguos dueños. Y habrá quienes sean capaces, si ello fuera posible,

de vender su propia piel para conseguir el alimento deseado.

Como españoles sentimos hondamente la tragedia de Barcelona.

En breve tendrá lugar la liberación gloriosa de Madrid. Esperamos que pronto se pueda hacer lo mismo con Barcelona y entonces Madrid y Barcelona volverán a ser el corazón y el cerebro, pero no de la España roja, sino de la España española.

**LOS ROJOS DE VALENCIA PRETENDEN DAR NACIONALIDAD ESPAÑOLA A LOS MILICIANOS EXTRANJEROS**

Salamanca, 12. — En Valencia se han reunido los ministros rojos de Justicia, Gobernación y Estado para tratar del proyecto de nacionalización de los milicianos extranjeros, según propuesta del titular de Gobernación.

Como el asunto es bastante difícil celebrarán varias reuniones antes de resolver.

Los rojos de Valencia pretenden, pues, hacer a toda la morralla de las naciones extranjeras, súbditos de la España soviética.

**YA NO QUIEREN LOS INGLESSES COLABORAR CON LOS ROJOS**

Salamanca, 12.—El ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, Sir Anthony Eden, ha declarado que su Gobierno ha dictado una ley por la que se impide el reclutamiento de voluntarios para España, castigándose severísimamente a todos los que la incumplan.

Los gobernantes del Reino Unido no quieren que su país quede en entredicho, al gestionar la no intervención en los asuntos de España.

**PROHIBEN LA ENTRADA EN VALENCIA A LAS COMISIONES EXTRANJERAS DE CONTROL**

Salamanca, 12. — El Gobierno rojo de Valencia, ha decidido no permitir la entrada de las comisiones extranjeras que con el pretexto de la no intervención la visitan.

Ya no pueden ocultar sus amañes y maniobras y con esta medida pretenden seguir engañando a la opinión internacional.

**EL PAPEL QUE DESEMPEÑA RUSIA EN LA GUERRA DE ESPAÑA**

Salamanca, 12.—En el «New Croning» se publica un artículo referente al papel que desempeña Rusia en la guerra de España.

—Sería hipócrita, dice, pretender no enterarse de la ayuda material y moral que están prestando los rusos a los rojos de España.

Esta ayuda material consiste en una gran cantidad de municiones, armamento, tanques y aviones que los rojos han acumulado para la desca-bellada resistencia de Madrid.

UNA PATRIA, ESPAÑA.—SU CAUDILLO: FRANCO.—¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA!! ¡VIVA FRANCO!!

**EL GOBIERNO BELGA ENVIA UNA NOTA A LOS ROJOS DE VALENCIA EXIGIENDOLE SATISFACCIONES POR EL ASESINATO DEL BARON BORCHGRAVE**

Salamanca, 12.—El Gobierno belga ha celebrado Consejo de Ministros en el que el titular de Negocios extranjeros dió cuenta de las gestiones diplomáticas relacionadas con la extraña muerte del barón Borchgrave.

El Consejo de Ministros belga decidió considerar insuficientes las satisfacciones dadas por el Gobierno de Valencia y enviar otra nota exigiendo plena satisfacción dentro del más perentorio plazo.

**LA PROPOSICION INGLESA DE NO INTERVENCION**

Salamanca 12.—El periódico «Berliner Boersen Zeitung» comentando la nueva proposición de Inglaterra dice que la Gran Bretaña se ha decidido a prescindir de dar la mano a quienes de algún modo pudieran estar comprometidos en la cuestión de no intervención y ha dado instrucciones concretas a su embajador en París.

En Roma existe la impresión de que Francia debe dejar de constituirse en juez de una cuestión en la que pudiera tener alguna responsabilidad.

El «Foreign Office» ha separado su acción diplomática de la de Francia. Ya se han terminado los tiempos de Pierret Cot, de Thorez y otros y es hora de que Francia pierda algo de su arrogancia, según escribe el corresponsal de «La Tribuna» en Londres.

**OTRA MANIOBRA QUE SE DESHACE**

Salamanca 12.—Los agentes rusos que en España y Francia pepraran sus planes de difamación en colaboración de los rojos de Valencia han puesto en juego una nueva maniobra en la que haciéndose grandes ilusiones, y durante horas y horas por medio de las emisoras soviéticas de todo el mundo y llenando planas y más planas de periódicos rojos han pretendido hacer creer al mundo que el general Franco ha permitido la entrada de tropas alemanas en Marruecos.

La maniobra se ha venido abajo. La Gran Bretaña ha despreciado la burda maniobra.

Dos de sus agencias de más solvencia para ella declaran que la Gran Bretaña no tomará decisiones acerca de la situación del Marruecos español, puesto que este asunto no le interesa.

Un corresponsal inglés informa que ha recorrido todo el Marruecos español y no ha encontrado ni un solo soldado extranjero.

Se ha descubierto que Francia lo que pretendiera alejar de Ceuta y Melilla a los barcos de los comerciantes italianos.

**Postales de retaguardia**

**El héroe pasa...**

Mañanita festera del día de Reyes. Sol esplendente de la Extremadura típica. Plasencia sonríe por el rostro feliz de la chiquillería que corretea por calles y plazuelas cargada de juguetes que próligos los Reyes Magos les dejaron al pasar.

La banda del maestro Valdés desgrana desde el templete de la Plaza de España, las vibrantes notas del himno de la Legión y al conjuro de sus compases, surgen entre las gentes dos muchachos heridos. Viste el uno de artillero y lleva el otro uniforme de cabo de tiradores de Ifni.

El primero cojea de una cadera y tiene el segundo cortada la pierna izquierda por la rodilla. Se llama el mutilado Arturo Benito Montes.

Nos acercamos a ellos. Queremos hablar un rato con el héroe de Garabitas a quien el Generalísimo Franco acaba de conceder la medalla militar y mil pesetas por su comportamiento admirable.

En la terraza de un bar y a pleno sol, con temperatura que hace olvidar la época del año en que nos encontramos, nos sirven unas copas de Jerez auténtico, sol de Andalucía que quiere competir con el nues-

a la sazón triunfador de nubes y de nieblas.

Es un chiquillo Arturo. ¡Veinte años! Rostro agradable y sonrosado, pelo negro, ojos castaños grandes y parlachines, sonrisa constante...

No hizo nada —¡Admirable modestia!— más que cumplir con su deber.

Recientemente en una crónica El Tebib Arrumi, relató el hecho. Arturo Benito Montes era el animador de su compañía. Siempre alegre, siempre decidido, siempre de los primeros en el ataque.

Un mal día allá en el cerro de Garabitas, de la Casa de Campo, una bala de cañón le amputa la pierna. Vacilan un momento sus compañeros, y él impasible grita: —¡Esto no es nada!— Adelante muchachos ¡Viva España! y sigue de animador hasta el momento de ser evacuado.

El cabo Arturo de tiradores de Ifni, el héroe de Garabitas, está en uno de los Hospitales de Plasencia, desde el 14 de diciembre.

Tiene ya muchos amigos, además del artillero herido, Pablo Pérez, compañero inseparable del asturiano mozo. Porque el bravo muchachito nació en Oviedo y corre por sus venas la sangre recia y bravia de los defensores de su pueblo, en la gloriosa gesta inmortal que dirigió el hoy general Aranda.

Iba a ser evacuado un día de estos a otro hospital gallego, pero la Juventud masculina de Acción Católica de Plasencia —bendita y patriótica juventud— acordó regalarle las insignias de la medalla militar y esperará a que lleguen, para en un acto emocional y sencillo recibir el obsequio.

Arturo es aficionadísimo a la música. Oye con delectación todo lo que con el divino arte se relacione y parece transfigurarse ante los compases guerreros y patrióticos.

Es medio día. Nos estrechamos las manos con todo afecto y allá van alegres y jaraneros los dos muchachos camino del hospital donde están atendidos con gran solicitud y esmero.

El maestro Valdés, que descansó un momento con nosotros, ha vuelto a su sitio y arremete con su banda los compases vibrantes de una marcha triunfal...

¡El héroe pasa! ¡Viva España!  
PEDRO SANCHEZ-OCAÑA



EL ABOGADO

**Don Fulgencio Fernández Tirado**

Natural de Madroñera

de 25 años de edad

herido gloriosamente en el frente de Madrid

dió su vida por Dios y por la Patria en el Hospital Militar de Griñón

el día 3 de Enero de 1937

después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Augusto (Farmacéutico) y doña Isabel; su prometida María Josefa Fernández Bermejo; hermanos Cosme, Juan y Carmen, tíos don Cosme (Médico) y Juana Fernández Abril, doña Laura Abril Manzanera y don Aurelio Sánchez Polo (Médico); primos y demás parientes,

Ruegan a V. una oración por este mártir que dió voluntariamente su vida por España.

El Excmo. Sr. Obispo de Plasencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

«PALACE»  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

**Dr. Verástegui**  
Médico-Puericultor  
Enfermedades de la Infancia  
Por oposición del Instituto Provincial de Higiene  
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7  
**Hotel Alvarez**  
Teléfono 467

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Moreda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).  
Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO, Béjar (Salamanca).

**¡¡RADIO!!**

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

**Félix Crespo de Uríbarri**

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

# Protección a los niños españoles huérfanos de la actual contienda La organización de la corrida a beneficio de la Cruz Roja está casi ultimada

## Normas reguladoras de la actuación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, aprobadas por su Consejo de Administración en sesión e e 9 de Enero de 1937

**PRIMERA.** — Con el objeto de estimular y facilitar los prolijamientos de huérfanos a que se refiere el inciso g) de la Orden de 23 de diciembre del Gobierno general del Estado español, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres ayudará al sostenimiento de 25 huérfanos de los comprendidos en dicha disposición, subvencionando a las respectivas familias que los adopten con la cantidad de 45 pesetas mensuales por cada huérfano que tengan prolijado.

**SEGUNDA.** — La Caja procurará, además, mantener relación directa y frecuente con los niños prolijados y las familias adoptantes y procurará igualmente facilitarles, sin que por ello se la considere obligada a prestaciones determinadas, otros auxilios extraordinarios que las circunstancias aconsejen, a juicio de su Consejo de administración, velando porque los niños sean bien tratados, reciban buena educación y adquieran la cultura general y la capacitación profesional que corresponda a sus aptitudes y vocación, coordinando al efecto esta su acción tutelar con la de control e inspección oficial que al Estado atribuye la mencionada disposición.

**TERCERA.** — Para vigilar el pago y aplicación de las subvenciones y desarrollar la acción tutelar a que se refieren las normas anteriores, dentro de los acuerdos que por el Consejo o la Junta de gobierno se adopten, se constituirá una comisión especial que estará integrada por dos consejeros y el director gerente. Esta comisión hará a la Junta de Gobierno o al Consejo, según corresponda, las propuestas razonadas de las resoluciones que, a su juicio, convenga adoptar en todos aquellos casos en que deba recaer acuerdo de la Junta o del Consejo.

**CUARTA.** — Dejarán de abonarse las subvenciones a que se refiere la norma primera:

- a) cuando el huérfano cumpla, si es varón, los 18 años y si es hembra, los 23 años de edad.
- b) cuando el huérfano, sea varón o hembra, contraiga matrimonio o tome estado religioso.
- c) cuando el huérfano adquiera bienes cuyos productos líquidos excedan de la cuantía de la subvención y cuando el mismo huérfano prolijado pueda ganar con su trabajo un sueldo o salario cuya cuantía sea superior al doble de la subvención.

d) cuando no sean esmerados el trato y la educación que el huérfano reciba en el seno de la familia adoptante, en cuyo caso, con conocimiento de la autoridad competente, para que adopte la determinación que proceda, se abonará la subvención a la nueva familia que tome a su cargo el cuidado del niño; y

e) cuando el huérfano prolijado, mayor de 15 años, observe mala conducta y no haya esperanzas de lograr su corrección y enmienda.

No obstante lo que se establece en el inciso a) del párrafo anterior, el Consejo de la Caja podrá acordar que se prolongue el pago de la subvención, después que el huérfano varón haya cumplido los 18 años, siempre que cursase, con vocación y notorio aprovechamiento, estudios profesionales de carrera, arte u oficio que no le permitan realizar otros trabajos retribuidos. El pago de la subvención en tales casos se prolongará hasta que el huérfano termine sus estudios y, a lo sumo, hasta que cumpla los 23 años de edad.

**QUINTA.** — Los huérfanos en cuyo beneficio conceda la Caja subvención a las respectivas familias adoptantes habrán de ser, preferentemente, de la provincia de Cáceres o de padres nacidos en esta provincia, y las familias que los adopten habrán de tener su domicilio en Cáceres o en pueblos próximos a esta capital, a fin de que se pueda desarrollar mejor la acción tutelar a que se refiere la norma segunda.

La designación de los huérfanos que han de ser favorecidos por la obra de la Caja y la elección de las familias que hayan de prolijarlos, se hará por sa Junta o autoridad que tenga a su cargo en la provincia la función tutelar del Estado sobre los huérfanos de la actual contienda, con arreglo a las disposiciones citadas y las que en lo sucesivo se dicten.

**SEXTA.** — El Consejo de administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad se reserva el derecho de suspender temporal o definitivamente el pago de las subvenciones, así como el de reducirlas en número o cuantía, en previsión de que las circunstancias aconsejen la adopción de alguna de estas determinaciones, no obstante ser su propósito mantener íntegramente la colaboración que por estas normas se regula al empeño nobilísimo, cristiano y patriótico del Estado

## Además de los novilleros que se han ofrecido tomarán parte en ella dos afamados matadores de toros

## Las auto idades civiles y militares han ofrecido toda clase de facilidades

Conocemos nuevos detalles sobre la corrida que se proyecta a beneficio de la Cruz Roja local.

La comisión organizadora, que como se sabe está formada por el presidente y secretario de dicha institución y el afamado novillero de Cáceres Joselito Romero, lleva sus gestiones tan adelantadas que se está barajando ya la fecha en la que dicho festejo habrá de celebrarse, sin que aún se haya concretado por lo que nosotros nos abstenemos de adelantarla.

Además de los novilleros, Niño de Monja, Torerito de Triana, y Paquito Casado (hijo de Fatigón), que como ya decimos en nuestras informaciones anteriores, se habjan ofrecido, se cuenta también con los novilleros, Juanito Trespalacios, torero de la tierra y el Chico de la Botica.

Completará el espectáculo, que promete ser de una brillantez extraordinaria la presencia de dos afamados matadores de toros, cuyos nombres daremos a conocer en breve, que han prometido en firme su asistencia.

Con estos y con los rejoneadores vamos a presenciar una corrida superior a las de feria. Si a esto uni-

mos la finalidad que persigue, estamos seguros que el éxito va a superar a todo cálculo.

También se han registrado otros ofrecimientos. Además de los toros prometidos por Gallego, Albaserrada, Conde de San Clemente, don Benjamín Hernández, que lo rejoneará el mismo, ha ofrecido otro el ganadero trujillano señor Quesada.

Los toros que se lidiarán serán se's. Y como ya hemos dicho la corrida se celebrará por la mañana.

Para el adorno de la Plaza han ofrecido sus servicios el dibujante «Tori», el pintor don Antonio López, y el escultor decorador señor Lobos.

Cuenta este importante festejo con la autorización del Gobernador Militar de la Plaza y Provincia, quien como el Gobernador Civil, Alcalde y demás autoridades darán a los organizadores todo género de facilidades.

Esperamos dar a conocer muy pronto, fecha, hora, del festival y cartel completo.

Cuando todo sea conocido no dejará de causar sensación. Por hoy no podemos ser más explícitos.

### Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466

### Deberes patrióticos del momento

## ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

ARROYA DEL PUERCO

Carmen Castro Sáez, 1 anillo, peso 6 gramos.

Jesús Marqués Mallero, 1 moneda de Isabel II.

Ricardo Gil Toresano, 2 gemelos, 2 anillos y 2 pendientes.

Sofía Caballero Cambroneiro, una gargantilla y 1 pulsera.

Regino Caballero Sanguino, 2 pendientes, 1 anillo y 1 cadena con cruz. Librado Collado Pallero, 2 anillos y 2 pendientes.

Juan Blázquez Padilla, un rosicler y un trozo de anillo.

Manuel Rosado Tomé, un anillo.

Amprosio Martínez Sandoval, 4 pares de pendientes, un alfiler y una gargantilla.

Gabino Moreno Gómez, 2 pendientes

Rogelio Grados Toresano, 1 cadena

María y Guadalupe Higuero Carrero, 2 cruces, 1 gargantilla, 1 corazón, 2 pendientes, 1 colgante y 2 monedas de 25 pesetas.

Juan Tato Macías, 4 pendientes.

Engenio Franco Sanguino, 2 anillos, 2 pendientes y 1 cadena.

Esperanza Molano Iglesias, 2 pendientes y 1 trozo de otro.

Ana Orozco Acedo, 2 anillos, 2 pendientes y 1 broche.

Manuel Chaves Pajares, 2 pendientes y una cruz.

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

## Géneros de Punto :-: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

# Texto íntegro de las declaraciones del Generalísimo Franco al "Diario de Noticias" de Lisboa

## Madrid será conquistada por nosotros y la conquistaremos enteramente sin necesidad de destruirla

(CONTINUACION.)

**PORQUE MADRID AUN NO FUE CONQUISTADO** — — —

Hablamos después de las operaciones militares. El Generalísimo Franco acude rápidamente y responde:

Ya, ya se que esta demora preocupa a los pueblos amigos nuestros; ¿hay por ventura quien se muestre receloso de que la victoria no nos pertenezca, que la victoria se nos escape de las manos...? La conquista de Madrid es una pesadilla. Se pretendía y así se esperaba por muchos un golpe de audacia por mi parte; pero esta demora, esta tardanza se justifica plenamente en el aspecto militar... Estamos en guerra civil; por nuestro lado es desde el primer momento una guerra militar y sujeta a planes estratégicos, concienzudamente estudiados y elaborados por nuestro Estado Mayor. Alcanzamos sucesivas y resonantes victorias y el mundo que nos mira atentamente, acompañando «pari passu» nuestros movimientos tácticos y estratégicos, no comprende por qué estamos haciendo meses a las puertas de Madrid ocupando hasta una parte de la capital y... no la conquistamos todavía. La razón es simplemente ésta: Madrid es una ciudad completamente abierta y militarmente su defensa se hace fuera de ella— en las líneas llamas de defensa—. El enemigo había, de hecho, constituido esa defensa ocupando posiciones más allá de Madrid, que se extendían desde Oropesa, Calera, Peraleda de la Mata a Talavera de la Reina. El Ejército español consiguió rápida, fulminantemente ocupar esas posiciones, llegando a las proximidades de Madrid. Militarmente, por tanto, Madrid estaba en nuestro poder, porque Madrid no debía ofrecer bajo el punto de vista estrictamente militar, ninguna resistencia, siendo como es una ciudad abierta.

**EL SIGNIFICADO POLITICO DE LA TOMA DE TOLEDO Y LA SITUACION DE LA CAPITAL** — — —

Y añadió:

—Pero nosotros cometimos un error militar y cometimos el propósito. Fué la toma de Toledo la que nos obligó a desviar nuestras fuerzas colocadas en el frente de Madrid. El caso de Toledo, sin embargo, era para nosotros, nacionalistas españoles, un «caso político» que era menester resolver. Los «rojos» habían hecho en Toledo su reducto invencible; dentro de la Ciudad Imperial, resistían durante tres largos e interminables meses los sitiados del Alcázar.

Si no hubiéramos ido a libertarlos hubieran sucumbido forzosamen-

te a manos de los «rojos» y con ellos... la ruina completa de la vieja e histórica ciudad, símbolo de la unidad de Castilla... Era una cuestión de 24 horas, ya que los «rojos» estaban en la firme disposición de destruirla, mostrando así al mundo, desde Ginebra, donde se encontraba del Vayo, la superioridad de su fuerza... Fué esa la razón principal por que, aún con grave riesgo militar, nos desviamos de las posiciones ocupadas que nos permitían entonces apoderarnos de Madrid para ir en socorro de Toledo y el efecto como es sabido, fué formidable, no sólo nacionalmente, sino internacional. Después... tuvimos que luchar nuevamente para recuperar las antiguas posiciones dentro de las líneas de defensa de Madrid. Entre la toma de Toledo y nuestra aproximación a la capital, ha transcurrido un mes, tiempo suficiente para que Madrid prepare su resistencia a costa de grandes refuerzos de hombres y material recibidos de Levante. El Gobierno marxista instalado en Valencia consigue esta resistencia... Afluyen a Madrid muchísimos extranjeros, por millares, rusos, franceses, alemanes italianos belgas checoslovacos, escandinavos y grandes «stoks» de material de guerra.

La lucha tomó entonces otro aspecto distinto. De nuestro lado era aún como siempre la guerra militar. Del lado de los «rojos» pasó a ser la revolución armada y dirigida por los agentes soviéticos (puestos al margen los raros oficiales españoles que aún se hallaban allí, como Miajas y Pozas), dentro de una ciudad abierta donde cada casa es una trinchera; y siendo así, como es, sólo podríamos conquistar Madrid aniquilándola por el bombardeo de nuestra artillería y de nuestra aviación, lo que nos sería relativamente fácil, dada la superioridad manifiesta de nuestro material de guerra y de nuestros técnicos.

—¿Por qué entonces no lo hicieron?

El Generalísimo Franco confiesa: Bien se está viendo... Desde el primer día del Movimiento nuestro objetivo fué llegar a Madrid, la capital de España. No me interesaba ni interesa como españoles conquistar una ciudad destrozada, en ruinas. La queremos sin ellas, en cuanto sea posible, como ella era, si puede ser... por eso la demora que se arrastra y en torno de la cual se han hecho in-

**Se arrienda** a pasto y labor las dehesas «Mudalpeño» y «Suertecilla» esta con monte. Dará razón su dueño, Plaza Mayor, número 17.

justificados comentarios de carácter político y de carácter militar.

—¿A pesar de todo... la verdad...? Es esta solamente:

—Madrid será conquistada por nosotros y la conquistaremos entera, sin necesidad de destruirla.

Y añade visiblemente contristado: Bien basta su ruina moral, cerca de un millón de buenos españoles sacrificados a largos meses a los desmanes, asaltos y crímenes atroces de las hordas marxistas. No hay una casa donde se encuentre algún valor; todos los bancos fueron saqueados, incluso robados los cofres fuertes de los particulares, en los que guardaban sus joyas o sus bienes. Del Museo del Prado... nada queda, por lo menos de lo que dentro representa algún valor artístico... El luto y la miseria invade todos los hogares. En fin, un cuadro horrible que me ha conmovido al serme descrito por aquellos que milagrosamente han conseguido huir de Madrid.

**EL PAPEL DE LA U. R. S. S. EN LA RESISTENCIA DE MADRID.—SENSACIONALES REVELACIONES ACERCA DEL MATERIAL SOVIETICO** — —

—¿Y so muchos los revolucionarios atrincherados en la capital?

—Llegan a ser unos cien mil, la mayor parte extranjeros.

—¿Rusos sobre todo...? y viene esta confesión sensacional.

Si, la U. R. S. S. es la que ha fomentado y alimentado esta guerra, patrocinándola en su propio interés político internacional y al fin y al cabo ha de comprobarse que ella ha sido la que se ha desprendido de menos número de hombres, menos material de guerra y menos dinero...

—¿Y cómo es esto?

—Pues porque la mayor parte de los extranjeros reclutados por la U. R. S. S. en nombre del frente popular y a su costa, son «voluntarios franceses, belgas, checoslovacos alemanes, e italianos anti-fascistas fugados de sus respectivos países.

—¿Voluntarios...?

—No, contratados mediante grandes sumas, como «carne de cañón». Los contratos son hechos en Francia principalmente en Burdeos y Marsella y en la frontera franco-catalana.

—¿Y dice V. E. que esos voluntarios (valga el término) son contratados para «carne de cañón...?»

—Es que así lo dicen elocuentemente varios documentos en nuestro poder. Aun recientemente, pocos días hace, cuando dimos aquél fulminante ataque a Boadilla del Monte, fueron encontrados entre los despojos dejados por el enemigo, en los bolsillos de los uniformes de los cadáveres, cartas destinadas a Fran-

cia, en las que se hacían ásperas censuras a aquellos que les habían engañado enviándoles a una lucha cruel y sanguinaria para el frente, de la cual eran arrastrados bajo terribles amenazas sacrificando sin honor y sin gloria la vida... Todas esas cartas eran de franceses y las destinaban a sus familias residentes en Francia.

—¿Por lo que respecta al material...?

—El menor porcentaje es el de material ruso; casi todo es francés, belga y checoslovaco.

—¿Y los célebres Tanks y aviones rusos...?

—En muchos de ellos los motores son de tipo inglés, o fabricados en Rusia por técnicos ingleses... La mayor parte de los aviones son franceses, del propio ejército francés, modelos aún no usados en Francia, exportados con el consentimiento del Ministro del Aire, o sea Pierre Co-

—¿Pero, cómo se ha hablado con tanta insistencia del material ruso?

—Es cierto. La verdad es que mucho de ese material deja mucho que desear. Es más lo que parece, y mucho que ha caído en nuestro poder no tiene más que aspecto y volumen. Por dentro no acredita a la industria soviética. Por otra parte, como le digo, no son enteramente rusos, pues los motores son de origen extranjero.

—¿Dicen que los rojos poseen muy buenas ametralladoras?

—Ese es el mejor material de que disponen y eso mismo no es ruso.

Y me cuenta a continuación:

A costa del dinero del Banco de España, criminalmente transportado al extranjero por valor de muchos millones, depósitos hechos sobre todo

en el Banco de Francia y sus agencias, se han comenzado a realizar negocios fraudulentos de armamento.

Hace unos días apresamos en el Mediterráneo un barco con destino a Valencia con un cargamento de material de guerra que se decía de origen soviético. Ese material fué conducido por nosotros a Sevilla a la

fábrica de armas y pudimos verificar que todo ello era «chatarra», material viejo e inútil, y allí está, para nada nos sirve.

(Continuará.)

**Se arrienda** a pasto y labor las dehesas CORRAL BLANQUILLO, de unas 900 fanegas,

sita en el término de Cáceres, para entrar barbechando en enero.

Se admiten proposiciones en el domicilio de don Pedro Rodríguez Domínguez, Perito Agrícola. — Avenida de la Virgen de la Montaña, número 3.—CACERES.

**CANDELA Y COMPAÑIA**  
SOCIEDAD LIMITADA  
CÁCERES

**ALMACENES** DE COLONIALES, MADERAS, YCSOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

**PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146



**La Unión y el Fénix Español**  
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

**Información nacional**

**Información del Extranjero**

**Barcos soviéticos apresados en el Cantábrico. En virtud de los últimos acuerdos el partido Las radios rojas confirman la escasez de víveres en Madrid fascista ha quedado incorporado al Estado italiano con el que se identifica**

**BOMBARDEO DE MALAGA**  
Roma.—Seis hidroaviones nacionalistas han bombardeado el puerto de Málaga.

Al mismo tiempo dos barcos nacionalistas cooperaban al bombardeo lanzando más de trescientos proyectiles.

Los navios holandeses «Fina» y «Fana» que se encontraban en el puerto levaron las amarras y zarparon con rumbo a Gibraltar.

**BARCOS SOVIETICOS APRESADOS EN EL CANTABRICO**

Lisboa.—Los barcos de la escuadra nacionalista han apresado en el Cantábrico dos tranceras artilladas, y cuatro vapores soviéticos que desde Bayona se dirigían a Bilbao transportando material de guerra.

**NORMAS PARA LOS HABERES DEL PERSONAL MILITARIZADO DE SANIDAD MILITAR**

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 12 de los corrientes publica una Orden de la Secretaría de Guerra de la Junta Técnica, dictando normas para el percibo de haberes del personal militarizado de Sanidad Militar.

La citada Orden dice que en relación con lo dispuesto en el Decreto número 110, de trece de septiembre, sobre el pago de haberes del personal militarizado perteneciente a Sanidad Militar en sus tres ramas, se dictan las normas siguientes:

1. Los médicos practicantes estudiados de medicina, que para prestar sus servicios no saliesen de su residencia habitual, no tendrán sueldo ni emolumento alguno.
2. Los que no estén incluidos en el artículo anterior percibirán el sueldo correspondiente a su empleo desde la fecha en que empezaron a prestar sus servicios, siempre que esta prestación haya sido continua, pues de haber habido interrupción injustificada, lo harán desde la fecha de la nueva incorporación.
3. No tendrán derecho a percibir haberes los que cobren otros sueldos del Estado.
4. Como el Cuerpo de Sanidad Militar no es un organismo administrativo, los haberes se pagarán por los Cuerpos o dependencias donde los interesados presten sus servicios.

**LOS DE MADRID CONFIRMAN LA ESCASEZ DE VIVERES**

Burgos.—En su emisión «Madrid en Armas», Unión Radio de Madrid hablando de la necesidad de la evacuación, decía que esto reportaría dos beneficios: uno el de evitar víctimas inocentes y otro aliviar el problema de las subsistencias, que desde hace tres días escasean cada vez más impidiendo el suministro de los que defienden Madrid en las trincheras.

A lo que conceden ahora los rojos más importancia es al problema de la evacuación, haciendo hincapié en que Madrid está más en peligro que nunca.

**LAS FUERZAS DE PRIETO EN BARCELONA**

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» se ocupa de que en Barcelona hay treinta mil hombres armados entre guardias de Asalto, individuos pertenecientes a la Guardia nacional republicana y Carabineros y se pregunta qué es lo que hacen allí y por qué no van a defender Madrid.

Añade que para la defensa de Madrid esta no sería solamente una posibilidad, sino una obligación.

Los treinta mil individuos a que alude «Solidaridad Obrera» son comunistas y socialistas, hechos guar-

dias y carabineros de nuevo cuño por Indalecio Prieto, y constituyen la fuerza armada a que nos referíamos en una noticia publicada recientemente.

Es natural que los anarquistas catalanes quieran darles de lado.

**REVISTA DE LA PRENSA MADRILEÑA**

Burgos.—Anoche Unión Radio de Madrid hacia la acostumbrada revista de la prensa madrileña y según esta referencia «Heraldo de Madrid» decía que había que intensificar los llamamientos al marxismo internacional.

«Mundo Obrero» elogiaba las medidas adoptadas por el nuevo delegado de abastos, acerca del racionamiento, diciendo que es preciso que en esta cuestión no existan privilegios.

Además se evitarían los incidentes desagradables que continuamente se producen en las colas.

«CNT» insistía en sus acostumbrados llamamientos a la unión de todos los obreros.

«La Voz» invocaba a sus amigos del frente popular francés y lanzaba diatribas contra algunos periódicos de Francia.

«La Libertad» censuraba el cambio de conducta de Inglaterra en lo que se refiere a los asuntos españoles.

**NOTICIAS DE BARCELONA**

Barcelona.—El puesto emisor «CNT-FAI» censuraba la conducta de los inquilinos que se niegan a pagar los alquileres y pedía medidas para que esto termine.

Por otra parte llamaba la atención del Comité de control de gasolina señalando que es necesario establecer una seria vigilancia, toda vez que a su juicio la mayor parte de ese combustible se está gastando en francachelas.

El periódico «Día Gráfico» desde mañana será órgano de Izquierda Republicana.

**CONFESIONES DE LA EMISORA DE LA COLUMNA MAROTO**

Burgos.—El locutor de la emisora roja de la columna Maroto parece que ha cambiado el tono y en una de las últimas emisiones reconocía las derrotas que han sufrido las fuerzas marxistas recientemente.

Señalaba también que las fuerzas del General Franco se han apoderado de cuantioso material de guerra y aprovisionamiento por lo que sugiere la idea, que somete al Gobierno de Valencia, de establecer los almacenes y depósitos, lo menos a cien kilómetros del frente y esto no por miedo —¡que ha de ser por miedo!— sino por previsión aconsejada por la experiencia.

También afirmaba que los fascistas cuidan principalmente de estos detalles del aprovisionamiento, con lo que se ganan las batallas tanto como luchando en los frentes.

**DE LA JORNADA DE AYER**

Sevilla, 12 (23.45).—Las noticias que hasta este momento se han recibido acusan calma en todos los frentes de combate.

Las fuerzas nacionalistas después de las brillantísimas operaciones desarrolladas en la semana anterior, se entretienen ahora en realizar las obras indispensables para un gran Ejército, sobre todo después de un avance de más de cuarenta kilómetros como el efectuado en estos últimos días.

Así, pues, la jornada de ayer fué de calma absoluta y preparatoria de nuevas operaciones.

**La situación internacional ha mejorado en las últimas 24 horas**

**ACUERDOS DEL GOBIERNO DE MUSSOLINI**

Roma.—En el último Consejo de ministros celebrado por el Gobierno de Italia, se acordó que el cargo de Secretario nacional del Partido fascista sea inherente al de Ministro Secretario de Estado.

En virtud de esta decisión el Partido fascista queda incorporado al Estado italiano, con el que se identifica.

Por otra parte la Cámara italiana ha aprobado una decisión por la que el Gobierno tiene plenas facultades para obrar como crea conveniente en lo que a los asuntos de España se refiere.

**PROPOSICION DE UN DIPUTADO FRANCÉS**

París.—Un diputado francés ha presentado una proposición al Parlamento pidiendo que sean desposeídos de naturalidad francesa todos aquellos que pretendan ir voluntarios a los frentes de España.

**LA POSICION DEL PARTIDO CATOLICO BELGA**

Bruselas.—El Partido Católico belga ha publicado un manifiesto en el que se declara partidario de un régimen corporativo en el que el Rey sería asesorado por dos consejeros.

**ACTITUD ENERGICA DEL GOBIERNO DE BELGICA**

Bruselas.—El Gobierno belga en el último Consejo de ministros redactó una nueva nota en la que pide más exactas satisfacciones al gobierno de Valencia por el asesinato del joven diplomático Borchgrave.

Exige de los rojos de Valencia que den respuesta antes del sábado, pues este día volverá a celebrarse Consejo de ministros en el que adoptará su actitud definitiva en esta cuestión, que considera un incidente grave.

El tipo de la indemnización exigida a los rojos de Valencia es de un millón de francos.

**NEUTRALIDAD**

Londres.—El secretario del partido laborista ha recibido una comunica-

ción en la que se le da cuenta de que 25 voluntarios británicos han llegado sin novedad a Barcelona.

**GOERING Y SU ESPOSA A ROMA**

Berlin.—El ministro Goering y su esposa salieron para Roma a las 21'15.

**NO SE HA SEÑALADO FECHA PARA LA RESPUESTA DE ALEMANIA**

Berlin.—En los medios políticos no se dice nada de la fecha en que Alemania contestará la nueva nota de Inglaterra.

Von Neurath ha celebrado una conferencia con Von Ribbentrop.

Se afirma que el Reich tendrá conversaciones con los diplomáticos de Roma sobre los términos que ha de ser formulada la contestación.

**FRANCIA VA A PROHIBIR EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS**

París.—Para demostrar su buena voluntad el Gobierno francés prepara un proyecto de ley, que someterá al Parlamento, en el que se prohíbe la salida de voluntarios para España.

Este proyecto será puesto en práctica una vez aprobado por la Asamblea de modo que el Gobierno no tendrá que esperar a las decisiones de adoptar otros gobiernos.

**MEJORA LA SITUACION INTERNACIONAL**

Radio Club Portugués al cerrar su emisión de anoche, hacia un resumen de la situación internacional.

Decía que Francia e Inglaterra están directamente interesadas en la cuestión de la no intervención.

Alemania, Portugal e Italia, observan cuidadosamente para adoptar decisiones ante cualquier incidencia.

No se puede perder de vista que en Francia gobierna un Frente Popular que por necesidad ha de obrar con una alteza de miras muy por bajos de las demás naciones.

Sin embargo puede afirmarse que la situación internacional ha mejorado mucho en las últimas 24 horas.

**Nuestros corresponsales**

**Santa Cruz de la Sierra**

En este pueblecito alegre y simpático, donde reina la más completa tranquilidad, el orden y la paz, de los buenos españoles, han dedicado con permiso de la muy digna autoridad, nueve jovencitas de la localidad una bonita función de teatro a beneficio del Ejército salvador de nuestra querida España, en la noche del Año nuevo, día de gratos recuerdos y de alegría, que los corazones españoles sienten el amor de Dios y por España.

Simpática y encantadora es esta comparsa de juveniles pollas, que aquella noche de emoción para ellas, trabajaron llenas del mayor contento y alegría, siendo significados protagonistas, la gentil y encantadora Rita Miura y a continuación en su papel de militar Josefa Moreno y así sucesivamente Manuela Bravo, Manuela Duchel, Isabel San, María Cancho, Lucía Bravo, Rita García, y la graciosa y simpática niña Remedios Duchel que en su bonito monólogo fué muy aplaudida.

Este aquiescente público que presencié tan bonitas obras tituladas «Madre y Madrastra» «El Collar de perlas» y el bonito sainete «La Ortiñera»; todos unidos en fraternal cariño dieron vivas a España, al glorioso general Franco, salvador de nuestra querida patria, y al Ejército español, dándose por terminada la función a las once y media de la noche.

Qué sencillez y candor de inocencia reinaba en los pechos angelicales de estas niñas inocentes, que todas fueron muy aplaudidas y agasajadas; y a todas felicito por su rasgo de patriotismo, y la ayuda de Dios no os falte, queridas niñas os deseo, para que sigáis trabajando en obras tan provechosas, que tanto instruyen y enseñan a la mujer española.

Vuestra belleza infantil realizaba en aquel bonito escenario, donde se unía a vosotras la bandera bicolor y el grito de viva España.

¡Viva España! y ¡Arriba España!

M. C.

Santa Cruz de la Sierra, 1-1937.

**COMPRARIA** Alambre de es-

# EXTREMADURA

## LA CHARLA DEL GENERAL

Una guerra internacional.-La verdad sobre la intervención.-Mentiras del comunicado rojo.-Otro intento loco que cuesta a los marxistas una nueva derrota

Sevilla, 12 (10 n.)—Buenas noches, señores: Pocas son las cosas que pueden decirse sobre la jornada, pues ha sido de calma general. No obstante, para los marxistas ha sido apropiado, pues en su afán de no decir nunca la verdad, o mejor dicho, de decir siempre la mentira, se llenan en el parte de lanzar noticias para aquellos rebaños de borregos que los escuchan aún.

Esta detención que nosotros hemos acordado de nuevo, para mejor servir así los intereses de nuestro ejército, con el fin de poder debidamente municionarlo y prepararlo, disponerlo para los nuevos ataques después de una intensa lucha, de continuadas jornadas, la aprovechan los marxistas para izar de nuevo la bandera de la mentira descarada, lanzando todas esas idioteces que les caracterizan, con esa desvergüenza peculiar en quien nunca supo lo que esto era...

El parte rojo torna hoy a su extensión primitiva, lo mismo que aquellos días, cuando nosotros avanzábamos hacia Madrid, haciéndonos correr kilómetros y kilómetros. Así dicen:

«Los heroicos defensores de Madrid siguen cumpliendo el compromiso contraído con sus muertos y derrotando a los fascistas»

¡Hay que ver que manera más descarada y sinvergüenza de mentir! Hace ocho días que nosotros estamos atacando, arrollando al enemigo, haciéndole correr, abandonando posiciones, muertos, material, todo. Y ahora se descuegan con esta. Y dicen más:

Hasta hace dos días no se ha notado la presión del enemigo aunque en vano, porque no ha conseguido ni una de nuestras posiciones».

Tiene esto mucha gracia. No solo hemos presionado, sino que como decía antes les hemos arrollado les hemos derrotado, ampliamente, sin dificultades tomando sus posiciones, apoderándonos de su material, persiguiéndole en su huida vergonzosa y sembrando los campos de cadáveres marxistas. Sus carreras de estos días han hecho recordar aquellas famosas carreras de Vayo, cuando se proclamó por sí mismo campeón de las terribles retiradas. ¿Se llama a esto derrotar, presionar o como se llama? Entre nosotros, esto se llama soberana paliza. ¿Estamos?

Veamos lo que siguen diciendo: «En Madrid durante el día de hoy se ha combatido por nuestras fuerzas, que han atacado Villanueva del Pardillo, Las Rozas y Majadahonda, cogiendo al enemigo mucho material y ocupando nuestras posiciones» ¡Que cinicos, estos tios! ¡Se necesita carota para mentir de esta manera! Ya decía yo anoche lo que había habido en el sector de Villanueva del Pardillo y Las Rozas.

Para confirmar esto, daré lectura a la nota del gabinete de Prensa y Propaganda del cuartel general del Generalísimo y que dice así:

Domingo y lunes han sido días de calma. Nuestras tropas que durante una semana han realizado brillantes operaciones del flanco izquierdo del frente de Madrid, se tenían bien merecido este descanso, durante el cual se ha procedido a rectificar posiciones y limpiar de enemigos las cercanías de las posiciones recientemente conquistadas.

Por su parte, el enemigo ha debido agradecer este compás de espera, pues aunque ayer inició un contra-

ataque por el frente de Villanueva del Pardillo, pronto desistió de su empeño, al verse batido por nuestras máquinas de modo certerísimo, dado su buen emplazamiento a la mala posición para atacar que los rojos ocupaban siendo causa todo ello de que en la descubierta recogiésemos treinta y siete cadáveres, tres ametralladoras, un mortero de trinchera y unos cincuenta fusiles.

Este contraataque para nosotros fué completamente gratuito, pues solo tuvimos tres heridos. Los rojos han perdido varios tanques.

¿Es posible pensar ahora que los rojos nos hayan cogido material cuando nosotros hemos podido cogerles todo eso que acabamos de decir?

Es el afán de faltar a la verdad, que repito se llama en castellano mentira. Por eso, cuando hablo yo de los rojos, les trato con ese afecto, y le llamo mentirosos, si mentirosos.

Después de esto, siguen diciendo lo de siempre; que las baterías rojas baten nuestras posiciones, que las nuestras no hacen nunca blanco, que somos unos cobardes, que retrocedemos, que nos pegan, etc. etc. Lo de siempre. Se saben ya la lección de memoria, y no hay quien les haga salirse del librito. ¡Coutadiños!

La prensa marxista sigue su campaña contra Alemania. No cabe duda que esta nación, la Alemania del Fuhrer, les ha hecho pupa, porque los marxistas están acostumbrados a meterse con quienes les hacen daño.

Esta campaña, se debe a Rusia, porque Alemania ha sido el dique contra el comunismo, porque Alemania seguirá siendo la catapulta que de el golpe mortal a los judíos, masones, comunistas, marxistas y demás canallas despreciables que ahora han hecho de sus campañas demoniacas sede a Moscú. Y esta campaña está hecha de acuerdo con ese frente popular de Blum, es claro: la prensa de Rusia y las radios marxistas francesas, esgrimen los mismos argumentos, lanzan las mismas injurias, lo que demuestra el mutuo acuerdo para hacer esta campaña.

Alemania, sin embargo, escucha todas estas injurias canallescadas con la misma tranquilidad con que la luna sigue su carrera cuando ladrán los perros.

Dice Moscú, y de acuerdo con ella, otros periódicos: «Alemania está solapadamente preparando la guerra mundial, tomando posiciones en Marruecos por su proximidad con el Estrecho y en los Pirineos para poder atacar a Francia...»

Otra noticia, también de Moscú: «En puntos próximos a Gibraltar están ya emplazados los cañones alemanes del cuarenta y dos».

Y más: «El Gobierno inglés ha recibido una nota del enviado consular en Tetuán, según la cual en La Línea y Algeiras han desembarcado grandes contingentes de tropas alemanas e italianas».

Las radios marxistas, siguiendo la trayectoria trazada por su querida madre la de Moscú, dicen: «Los mejores preparativos de Alemania se están llevando a cabo en Marruecos, a cambio de la ayuda que presta a los facciosos para luchar contra los gubernamentales».

Y hay más aún: «Ante el peligro que pudiera haber, Francia, sabedora de la situación, ha enviado a Marruecos con el apoyo de Inglaterra un ejército de cien mil hombres...»

¡Oh, qué terrible es el miedo! ¡Hay que ver cómo impone Alemania!

Y dicen más: «Alemania quiere mandar una nota a las cancillerías extranjeras para darlas cuenta del desembarco de tropas en Marruecos».

¡Qué imbéciles! Es una majadería. A nadie se le ocurriría afirmar esto. Solo cabe en la cabeza de cebolla de esos marxistas que tienen todos menos meollo que Miajas. ¡Imbéciles!

Dicen también los marxistas, que según la radio Londres, «Inglaterra ha encargado a su representante diplomático en Tetuán, para que averigüe todos los extremos de verdad que sobre esto haya».

¡Se necesita ser imbéciles! Inglaterra tiene en todas partes funcionarios tan dignos y tan bien educados, que seguramente si el hecho hubiera ocurrido no habría el gobierno inglés tardado dos minutos en saberlo.

Esá además en contraposición, con otra nota que da la radio de Londres y que dice así: «Hasta ahora, Alemania no ha faltado en nada a las leyes y acuerdos comerciales».

Hemos por lo tanto de decir, que aquello que los marxistas dicen de Londres, es invento y su origen hay que buscarlo en Moscú.

Por su parte el ministro de Relaciones Exteriores inglés, Mr. Eden, ha manifestado que cuantas afirmaciones se hacen sobre el particular carecen de fundamento.

Hitler ha declarado al embajador de París que Alemania no tiene propósitos de ocupar nada, ni Marruecos, ni España, ni está en su ánimo atacar a nada ni a nadie.

El embajador de Francia ha manifestado por cuenta suya, que es falso cuanto se ha dicho del desembarco de tropas francesas en Marruecos.

Ya está, pues, desinflado el globo de las patrañas marxistas. No pueden mentir, los conocen todo el mundo, y así se prueba con un artículo publicado por el diario inglés «Observer», con el título de «Peligro español: una guerra internacional; la



LA SEÑORA  
Doña Francisca Martínez y Martínez

Falleció en Madrid el día 5 de Octubre de 1936  
a los 62 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Joaquín Infante Moya (ausente); sus hijos, doña Carmen y don Santos Infante (ausentes); sus hijos políticos, doña Aurora Núñez de Prado (ausente) y don Higinio Bullón; sobrinos, nietos y demás familia,

Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el jueves próximo, a las ocho y media de la mañana en la Iglesia parroquial de San Juan, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Hotel número 10, Casas Barajas.

verdad sobre la intervención: apostando al peor caballo.

En él se pone de manifiesto claramente cuál es la verdadera situación española. Se explana el articulista razonando sobre cuál debe ser la misión inglesa en esta guerra de España y no dejarse sugestionar con falsas teorías, como ocurrió en tiempos del conflicto de Abisinia con Italia. Con aquella conducta sólo se consiguió la conquista de Abisinia, y la rotura de la Liga de Naciones.

«Ahora se repite el mismo caso. Por eso Inglaterra no puede quedar en la situación ambigua de dejar pasar las cosas. Los rojos españoles no pueden ganar la guerra, pues es algo que tiene que evitarse pase lo que pase y por su parte Inglaterra no podría quedar inactiva ante un hecho semejante. Si los rojos triunfaran se cortarían la cabeza los unos a los otros, y sería imposible la vida, ya que son incapaces de construir.

O una España nacional o no habrá España. La situación militar con respecto a Madrid no puede ser más clara. La defensa de Madrid está llevándose a cabo por defensores extranjeros. Pero nunca ganaron las guerras los defensores. Los nacionales tomarán Madrid y si algo quedará será Cataluña sometida a los Soviets»

No fué Alemania ni fué tampoco Italia las que primero intervinieron en los asuntos de España, sino que fué Rusia y a su lado Francia. Alemania e Italia solo se limitaron a responder de una manera categórica a esa actitud de Rusia y de Francia...

Inglaterra tiene que actuar cumpliendo su deber. Con la conducta de hasta ahora nos hemos hecho acreedores al odio de los nacionales y casi nos hemos visto obligados a perder esa vieja amistad que nos unía con Portugal.

Blum ha violado personalmente su palabra de honor en la no intervención y a su lado Pierre Cot, uno de los más amigos del marxismo español.

Hemos de hablar claro. Es inútil afirmar que Italia y Alemania robaron el caballo, mientras Francia y Rusia se estaban asomadas contemplándolo».

Este artículo coincide en absoluto —comenta el general— con indicaciones que yo ya hice. Pero hay algo con lo que difiere. Es precisamente eso que se refiere a Cataluña, y que dice: «Los nacionales tomarán Madrid y si algo quedará será Cataluña sometida a los Soviets».

El Ejército nacional tomará Madrid acaso en un plazo más breve del que se espera, y será luego una marcha dinámica, arrollando a los despreciables marxistas, en su marcha hacia Cataluña, hacia Levante, arrojándolos al mar, hasta que no quede ni uno solo de esa raza maldita.

El mundo se convencerá de ello y se aliarán los pueblos en una cruzada de humanidad para hacer desaparecer esa canalla marxista, tan canalla en España como en el mundo entero. Y nada más. Buenas noches, señores...

Pedro Javato Candela  
DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º